

一、货币与债券区别与联系

货币基金和债券基金的区别有：1、投资对象不同：货币基金的投资对象主要为央行票据、商业票据、银行定期存单等；债券基金的投资对象主要为国债、金融债和企业债等。2、收益风险不同：货币基金投资跨度短、安全性高、收益低；债券基金收益高，但是风险较大。3、实质不同：货币基金是聚集社会闲散资金；债券基金指专门投资于债券的基金。

1、可使普通投资者方便地参与银行间债券、企业债、可转债等产品的投资。

2、在股市低迷的时候，债券基金的收益仍然很稳定，不受市场波动的影响。因为债券基金投资的产品收益都很稳定，相应的基金收益也很稳定，当然这也决定了其收益受制于债券的利率，不会太高。

3、只有在较长时间持有的情况下，才能获得相对满意的收益。

1、本金安全。由大多数货币市场基金投资品种就决定了其在各类基金中风险是最低的。

2、资金流动强。基金买卖方便，资金到账时间短，流动性很高，一般基金赎回一两天资金就可以到帐。

3、投资成本低。买卖货币市场基金一般都免收手续费，认购费、申购费、赎回费都为0。

4、在股市高涨的时候，收益也还是稳定在平均水平上，相对股票基金而言收益较低，在债券市场出现波动的时候，甚至有亏损的风险

二、增发一万亿国债属于货币增发吗

1、增发一万亿国债不属于货币增发。

2、增发一万亿国债是以国家信用为担保，通过借钱来获得收入，不会导致货币贬值，也不会使商品价格飙升，因此不属于货币增发。

三、黄金跟货币之间的关系

1、黄金天然就是货币。在商品交易初期，往往是采用易货方式。后来发现易货方式存在一定的弊端，出现了一般等价物。黄金因为稀有，体积小，质量大，不会被腐

蚀等优点，取代了其他的等价物，成为统一的一般等价物。这就是黄金天然是货币的由来。

2、随着人类社会发展，经济活动的活跃，商品交易量的迅猛增加，黄金稀有的特点制约了商品交易的数量和速度，使得人们发明了信用货币，即纸币。信用货币是指以国家信用为基础，以国家强制力发行的纸币。纸币的流通极大满足了商品经济的发展。当然也带来了通货膨胀等缺点。

3、在这个意义上说，货币不一定是黄金。

四、发行国债和增发货币区别

发行国债和增发货币的区别在于，

- 1.国债由政府发行，货币不能由政府发行。
- 2.只有中央银行才可以发行货币。(只有香港的情况有所不同.)
- 4.发行债券是增加货币发行的一种方式，也是一种手段。
- 5.发行国债属于财政政策，不属于货币政策。

五、国债怎么调节货币供应量

在市场流动性过剩的情况下，央行向市场卖出国债相当于收回市场中的货币，这样可以减少市场的流动性；反之，央行买进国债，抛出货币，增加流动性，从而达到宏观调控的目的